

Въ борьбѣ обрѣтешь ты право свое.

ВОЛЯ НАРОДА

Воля народа,
Счастье его
Свѣтъ и свобода—
Прежде всего!
Н. А. Некрасовъ.

Ежедневная народная газета Костр. Губ. Жомит. партіи Соціалистовъ-Револуціонеровъ и группы членовъ
Исполн. Комитета Костромского Совѣта Крест. Депутатовъ *прежняго состава.*

Адресъ конторы и редакціи: { Кострома, Русина улица,
домъ № 9. Тел. 5-63. Подписная плата: { На 1 мѣсяцъ 4 р. — к.
на 2 мѣсяца 7 р. 50 к.
на 3 мѣсяца 11 р. — к.

газета ставитъ своей цѣлью защиту интересовъ **ВСЕГО ТРУДОВОГО НАРОДА** и поддержку его въ борьбѣ **ЗА ЗЕМЛЮ И ВОЛЮ.**

Створита подписка на ежедневную народную газету

„ВОЛЯ НАРОДА“

органъ Костромского губ. К-та П. С. Р., издаваемый съ мая 1917 г.

„ВОЛЯ НАРОДА“ стоитъ на почвѣ защиты Учред. Собранія.

Лозунгъ ея—*Вся власть Учредит. Собранію!* Вся земля трудящимся на ней!

„ВОЛЯ НАРОДА“ преимущественно обслуживаетъ интересы трудового крестьянства, удѣляя вниманіе и вопросамъ **рабочей** жизни.

Въ 1918 году вопросъ **земельный** (земельная реформа и зем. к-ты), **новоземство** и **кооперативная** жизнь получатъ наибольшее освѣщеніе и составятъ постоянные отдѣлы въ газетѣ.

„ВОЛЯ НАРОДА“ возможно полно будетъ освѣщать важнѣйшія стороны политической, общественной и партійной жизни.

Газета выходитъ подъ редакціей *С. И. Барыкова*, при ближайшемъ участіи членовъ Учред. Собр. фракціи соц.-рев. отъ Костромской губ., *Н. Д. Кондратьева, Н. А. Козлова и С. М. Лотошикова.*

Въ прошломъ году были помѣщены статьи и стихотворенія мѣстныхъ сотрудниковъ: *И. Блюзерова, О. Барыковой, М. Дора, А. Н. Жирковича, А. В. Киселева, С. Константинова, Ф. Пенькова, П. С. Пленева, В. И. Перехода, Д. Потькина, Ив. Трухина, И. Фролова и др.*

Условія подписки:

на 1 мѣсяць—4 руб., на 2 мѣсяца—7 руб. 50 коп., на 3 мѣсяца—11 руб.

Адресъ конторы и редакціи: Кострома, Русина ул., домъ № 9.

Открыта подписка на 1918 годъ

на двухнедѣльный кооперативный, научно-популярный и литературный **ЖУРНАЛЪ**

„Народное богатство“

издаваемый Рязанскимъ Союзомъ Петр. О-въ, Рязанск. Союзомъ Кред. и Сс.-сбер. Т-въ и Касимовскимъ Т-мъ Потреб. О-въ.

ВЪ ЖУРНАЛЪ И ГАЗЕТЪ ИМѢЮТСЯ ОТДѢЛЫ:

1. Новости дня.
2. Фельетонъ.
3. Кооперация.
4. Земство.
5. Народное образованіе.
6. Городъ и деревня.
7. Жизнь партій.
8. Среди рабочихъ и крестьянъ.
9. Миръ книгъ и газетъ.
10. Биографія.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА:

на 6 мѣс. 8 руб.
на 3 мѣс. 4 руб.
на 1 мѣс. 1 руб. 50 к.

Объявленія принимаются по соглашенію. Общественнымъ учрежденіямъ и лицамъ, ищущимъ труда, скидка.

Адресъ конторы и редакціи: *Рязань, Московская ул., д. Соливанова 1 эт.*

Редакторъ *М. В. Сарычевъ.*

ТРАЖДАВЕ УЧАЩЕГОСЯ ВЪ ВЫСШИХЪ УЧЕБНЫХЪ ЗАВЕДЕНІЯХЪ.

Тяжелое матеріальное положеніе, въ которое поставлено студенчество, какъ состоящее въ настоящее время студентами, такъ и призванное на военную службу, заставляетъ группу студентовъ взять на себя инициативу организаціи всѣхъ учащихся Костромской губерніи въ высшихъ учебныхъ заведеніяхъ, для объединенія на экономической почвѣ. Предполагается: организація Бюро труда, трудовыхъ артелей, группныхъ репетиторовъ и проч.

Въ настоящее время существуетъ временное Бюро для организаціи этого Общества. Просимъ всѣхъ сочувствующихъ студентовъ и курсистокъ обращаться для записи въ члены и за полученіемъ справокъ къ *Н. Л. Херсонской*. Гимназическій переул., домъ № 5, телеф. 3-59.

Организаціонное Бюро.

ПАСЬНИКИ И ЛЮБИМЧИКИ.

Газеты принесли вѣстіе, которое теперь, послѣ разгона Учредительнаго Собранія, никого не можетъ удивить, но которое, тѣмъ не менѣе, лишній разъ при яркомъ свѣтѣ показываетъ намъ истинное лицо смольныхъ захватчиковъ власти. Мы го-

воримъ о разгонѣ Исп. Комит. Всер. Сов. Кр. Деп., стоящаго на платформѣ защиты Учредительнаго Собранія.

Ниже читатели найдутъ фактическое положеніе того, какъ произошелъ этотъ разгонъ, вызванный нежеланіемъ допустить открытіе третьяго сѣзда крестьянскихъ депута-

Въ четвергъ 18 января въ Дворянскомъ Собраніи

ВЪ ПОЛЪЗУ
СОЮЗА СЛУЖАЩИХЪ КОСТРОМСКАГО ОКРУЖНАГО СУДА

КОНЦЕРТЪ

при участіи: *В. Н. Войновой, Н. Н. Мокошинской, И. А. Виноградова, Я. Г. Федорова-Чуйскаго (пѣвце), О. Б. Пиллеръ (балетъ), М. Н. Ухановой (скрипка), К. В. Ригоровскаго (рояль), Е. В. Карашевичъ, Н. А. Огородниковъ, Н. К. Сердцева и Н. М. Рябинцева (декламация).*

У рояля *А. А. Ивановскій.*

Начало концерта ровно въ 8 ч. веч. Билеты отъ 10 до 4 рублей.

ПОСЛѢ КОНЦЕРТА **КАВАРЭ.** ПОСЛѢ КОНЦЕРТА

Исполнены будутъ: „Букетъ королевы“, „халджи-абрекъ“, „черный хлѣбъ“, „живая клавиатура“, „оживающая табакерка“, „пѣсенки Вертинскаго“ и мн. др.

РУМЫНСКІЙ СТРУННЫЙ ОРКЕСТРЪ.

Въ зеркальномъ залѣ будутъ поставлены столики. Плата за столики (особо отъ стоимости билета на концертъ)—10, 5 и 3 руб.

Буфетъ съ холодными закусками. Аукціонъ рѣдкихъ предметовъ.

Продажа оставшихся билетовъ, а равно и запись на столики производятся въ маг. Костромичъ, а въ день вечера—съ 5 часовъ дня въ Дворянскомъ Собраніи.

ДОКТОРЪ

Н. Э. Якимъ.

Внутреннія и нервныя болѣзни.

Леченіе электричествомъ, синимъ свѣтомъ и горячимъ воздухомъ. Приемъ отъ 10 до 12 и отъ 5 до 7 ч. Царевскій переулокъ, д. № 36. Телефонъ № 547.

товъ, подавляющее большинство которыхъ принадлежали къ партіи соц.-революціонеровъ.

Этотъ новый актъ насилія ясно показываетъ, какъ нагло лгутъ народнымъ комиссарамъ, присваивая себѣ названіе рабоче-крестьянскаго правительства и объявляя себя истинными социалистами. Хороши-же социалисты, для которыхъ оказывается страшенъ голосъ представителей крестьянства, которые боятся не только сами услышать этотъ голосъ, но еще больше того боятся, что этотъ неголующій голосъ донесется до миллионныхъ крестьянъ, пославшихъ своихъ представителей на предполагаемый третій сѣздъ.

Они увѣрены только за *своей*, вѣрный имъ, рабски покорный сѣздъ совѣтовъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ, который открылся 10 января въ Петроградѣ. Здѣсь они чувствуютъ себя господами положенія, здѣсь они беззащитно одурманиваютъ ложью головы своихъ невзыскательныхъ слушателей, здѣсь они не боятся встрѣтить протеста, во

всякомъ случаѣ сколько нибудь серьезнаго протеста. Какъ бывлые парскіе министры создавали, во славу и для поддержки стараго строя, „законопослушную“ Государственную Думу, такъ вынѣшніе яко-бы народные комиссары умѣютъ создавать не менѣе „законопослушные“ большевистскимъ декретамъ совѣты, выставляя ихъ, какъ опору своей власти.

Къ нынѣшнему составу третьяго сѣзда совѣтовъ Раб. и Ссуд. Депутатовъ они скоро присоединятъ столь-же послушный имъ совѣтъ крест. депутатовъ, которыхъ они поджидаютъ въ Петроградѣ, пропустивъ ихъ сквозь большевистскія сита на мѣстахъ.

Такъ поступають „социалисты“ изъ Смольнаго, арестовывая, разгоняя, подчасовывая, а при случаѣ и просто убивая, какъ убивали 5 января въ Петроградѣ и Москвѣ. Но у Петроградскаго пролетариата начинаютъ уже раскрываться глаза, и на многихъ заводахъ не только вынесены резолюціи съ рѣзкимъ осужденіемъ политики большевиковъ, но и *назначены перевыборы* въ Петрогр. Сов. Раб. и Солд. Деп.

Вотъ то дѣйствительное средство, которое можетъ сейчасъ заставить комиссародержавцевъ выпустить власть изъ своихъ рукъ съ тѣмъ, чтобы взять ее единственный органъ, имѣющій законное право на эту власть—Учредительное Собраніе.

Черезъ совѣты, правильно отражающіе интересы и чаянія народныхъ массъ, къ полномочному Учреди-

обязанность, принимать меры к снабжению своих членом всеми необходимыми предметами потребления...

В настоящее время в продовольственном отделе губернской управы имело место инцидент, который союз служащих и хочет осветить на страницах газеты и выразить порицание своему члену...

Перепись трудящихся

Отдел статистики труда, в виду предстоящей в ближайшее время переписи рабочих и служащих...

Предупреждение голода

Вероссийский совет продовольственных съездов во избежание неминуемой гибели населения и страны...

Продать с аукциона

Солиталичское уездное земское собрание, обсудив вопрос о мерах пополнения недоимок по разному рода денежным сборам...

- 1) Губпродемком получены саид. телеграммы Антропова...
2) Изъ Варнаула: Барнаульский Губпродком дает овес...

Петров.

Резолюция

Общая собрания членом союза служащих фабрично-заводских предприятий г. Кострома и ее окрестностей...

Собравшиеся на общее собрание, мы, члены союза служащих фабрично-заводских предприятий города Кострома...

Большевистская власть не только не сумела разрешить коренных задач революции, напротив еще более ухудшила тяжелое положение страны...

Литика Совета Народных Комиссаров обострила экономическую разруху, привела почти к полному развалу промышленности и поставила страну перед прямой угрозой голода.

На развалинах большевистского правительства и вопреку о миру, вместе общего демократического мира оно ставит Россию перед опасностью новой войны.

Только всенародное Учредительное Собрание еще может спасти страну от гибели и разложения. Только Учредительное Собрание может закреплять за Россией почетное место в ряду других государств и добиться почетного мира.

Поэтому мы приветствуем Учредительное Собрание. Страна не признает правительства захватчиков.

Страна изстрадала в гражданской войне и хозяйственной разрухе. Страна жаждет мира внутреннего и внешнего. Страна вярты и ждет Учредительного Собрания.

Да здравствует всенародное, полномочное Учредительное Собрание.

Долой гражданскую войну.

Костромское Очередное Уездное Земское Собрание

12 января 1918 г.

На заседании явилось 28 гласных и 9 представителей от волостей. Преобладающее большинство крестьяне. Собрание открывается в помещении уездной земской управы.

М. П. Рудометов, открывая собрание, обращается к присутствующим с следующим речью:

5 января должно было собраться Учредительное Собрание, о котором гласными вкратце мечтали передовые русские люди. Собрание было открыто в назначенный день, но просуществовало оно очень не долго, всего лишь до 5 ч. утра 6 января. Все же и за столь короткий срок оно успело принять три основные закона: о демократической республике, о земле и о мире.

По открытии Учр. Собрания был поднят вопрос, чем в первую очередь следуют заняться. Большевики и левые соц.-революционеры требовали, чтобы на первую очередь были рассмотрены и утверждены все изданные большевиками декреты. Соц.-революционеры и меньшевики настаивали, чтобы на первую очередь были ршены вопросы о формах государственного строя России, о земле и о мире.

На другой день депутатов в Таврической дворец не пустили и прогнали над ними насилие. Тогда красногвардейцев и матросов ворвались в больницу, где лежали арестованные депутаты кадеты Шингарев и Кокошкин и звбры растерзала их. Кто бы ни были эти люди, но все же они были народными избранниками и, как депутаты, были неприкосновенны. Но эти звбры никого не щадили. Они стреляли даже в такого честного и святого человека борца за свободу народа, как Церетелли.

Не для того мы выбирали депутатов в Учредительное Собрание, чтобы над ними издевались и производили насилие. Они взялись за нас о подберезку, и мы должны сказать наше крестьянское твердое слово, к которому все теперь прислушивается.

Я предлагаю вынести по поводу разгона Учред. Собрания соответствующую резолюцию.

Гл. Колпалов. Мы выслушали сообщение, председатели нашего собрания и я вполне присоединяюсь к его мысли вынести резолюцию.

Мы приходим пережить революцию 1905 г. Тогда по всей стране от края до края пронесся клич—да здравствует Учредительное Собрание!

Где ни выглянешь—ведь развал, разруха и скорбь. Мы дождались и надеждами, что оно выведет нас из этого хаоса. Не нужно терять и теперь эту надежду и надо всеми силами поддержать Учредительное Собрание.

Гл. Блюзов. Мы выбрали Учредит. Собрание и никто не может говорить, что оно не нужно. Но народ боится огов и старого закрепощения. Перель выборами все партии были лисичами. Они говорили, что мы придем в Учредительное Собрание и будем дружно все вместе работать.

С другой стороны являются какие то большевики. Наши солдаты тоже говорят, что мы большевики; так как же мы пойдем против солдат; мы поведем на штыки—лучше не выносить революций. Резолюциями мы ничего не поможем. Сегодня мы вынесем резолюцию, а завтра нас возьмут на штыки.

Я предлагаю принять ту резолюцию, которую вынесло наше волостное земское собрание. Нужно, чтобы власть находилась под контролем народа и под контролем местного самоуправления (Продолж. следует).

ПО ГУБЕРНИИ

С. ВВЕДЕНСКОЕ, Чухломского уезда.

15 декабря 1917 г. у нас было созвано экстренное собрание волостных гласных. В первую очередь был поставлен вопрос о ликвидации лесопильного завода владильным заводом Поляшовым.

Со стороны солигалических промышленников Успенского и Дерезалова, купивших машины, выступил Маринь. Началь он издалека: Ваше, мол, земство очень молодое—хорошо, что оно стремится взять в свои руки хозяйство народной жизни.

Промышленники и доверенный, видя настойчивость и единодушие Собрания, ршились отказаться от покупки и взяли свои задатки—10.000 р.—обратно.

Собранием было принято следующее постановление: Обязать подпиской прежнего владыльда возстановить завод, пустить его в ход в указавшее собранием время, а также и весь готовый находящийся при заводе материал (доски разных сортов) валять в руки Земства и поручить Управу проверить и отбить материал и, по приведении в известность, начать немедля торговлю лесом, владыльду же (с его согласия) выплачивать по срокам. Так разрешился вопрос с заводом.

По продовольственному вопросу постановлено: 1) обратиться к населению...

с вызовом подписки на продовольственный заем и 2) обложить каждого бдика в размбры 2 р. Таким образом созданный капитал даст возможность выголять продукты массового потребления.

Проведены выборы продовольственной комиссии, печательства и перебран земельный комитет. Избран делегаты для поездки на вероссийский съезд земельных комитетов, имбющий быть 14-го января 1918 г.

Чуломова.

Выписка из журнала Шудского экстренного волостного земского собрания заседания 26 декабря 1917 года.

Шудское волостное земское собрание, ожидая Учредительного Собрания делит как хозяина русской земли, выражает приветствие как полномочному разршчить все вопросы государственной организации власти ответственную перед страной, заключить всеобщий демократический мир, передать землю трудящимся без выкупа, обезпечить гражданские свободы, собрать протестует против покушений на Учредительное Собрание и призывает население стоять на защиту Учредительного Собрания, которое ршмать просьбу в участие русского гражданина. Все власти должна принадлежать Учредительному Собранию, которое возмощает Русское государство, никаких посягательств не допускать. Да здравствует Учредительное Собрание.

Хисома в Редакцию

В "Воля Народ" от 13-го января с. г. помещена корреспонденция относительно санитарного совета уездного земства. В этой заметке перечисляются общий состав совета (врачи, фельдшера, акушерки, управы) и упоминается лишь одна фамилия санитарного врача—Б. Т. Бидерман.

Как ответственный секретарь санитарного совета, я должна указать своим истинно, что санитарный совет ничего этого не констатировал и не обсуждал и по этому вопросу никаких резолюций не выносил. Предельная заседания высказал свой личный взгляд на убийство Шингарева и Кокошкина, но к моему удивлению никакой резолюции не предложил, а предложил лишь почтить вставанием память убитых, а также открыть психику в фонд памяти А. И. Шингарева. Я тогда предложила вопрос, в каком смысле представляется себя инициатор предложения фонда памяти А. И. Шингарева, который является, как и Кокошкин членом определенной политической партии, между тем санитарный совет при Земской Управе не партийная организация.

Председатель заявил тогда, что он предлагает создание фонда для увековечения памяти А. И. Шингарева, как земского врача—общественника. Это объяснение, меня, глубоко гбнящую заслуги А. И. Шингарева, как земского санитарного врача, в дбны приближения медицны к народу, удовлетворило.

Санитарный врач Костромского Губернского Земства по Костромскому уезду.

Б. Бидерман.

Примеч. Редакция: Замытка с санитарного комитета помещена в № «В. Н.» от 12 янв.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Известия о разгон Исп. Комит. Всер. Сов. Кр. Деп. оказались к настоящему № не найденными не по вину Редакция. Описание этого разгона будет помещено в следующем №-ре.

ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Бывший офицер, освобожденный от военной службы, как имбющий звание учителя, ищет службу. Согласен на всякую честную работу, лишь бы прокормить семью.

Адресовать: Нерехта, Владимирская ул. д. Карамзновой, Логинову.